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УДК 331. 101 

 

РОЗРОБКА НОРМАТИВУ РЯТУВАННЯ ПОСТРАЖДАЛОГО З ПРИМІЩЕННЯ З 

ВИКОРИСТАННЯМ НОШ РЯТУВАЛЬНИХ ВОГНЕЗАХИСНИХ 

 

Бородич П.Ю., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

Глущенко М.Р., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

 

В доповіді вирішується задача по розробці науково обґрунтованих нормативів 

рятування постраждалого з приміщення за допомогою нош рятувальних вогнезахисних 

(НРВ-1) [1]. Розробка нормативів має у своїй основі порівняння результатів одного 

випробуваного з результатами інших випробуваних. Порівняльні норми можуть бути 

побудовані за допомогою віднесення відповідного відсотка розглянутого особового складу 

до нормативу, що йому посильний. 

Процес рятування постраждалого з приміщення за допомогою НРВ-1містить досить 

велику кількість різноманітних операцій, що підлягають виконанню, відповідно до 

центральної граничної теореми можна вважати, що закон розподілу часу оперативного 

розгортання буде нормальним незалежно від закону розподілу часу виконання окремих 

операцій [2].  Використовуючи значення зворотної функції  
-1

 стандартного нормального 

розподілу, шукані оцінки часу рятування можуть бути визначені як [2] 
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де t  – математичне очікування виконання процесу рятування, с; 

G  – середньоквадратичне відхилення, с; 
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 – середньозважені оцінки відповідних часток (частот) можливих результатів 

віднесених, відповідно, до оцінки «відмінно», «добре», «задовільно». 

Для визначення середньозважених оцінок відповідних часток можливих результатів 

був використаний метод експертної оцінки. В якості експертів виступили викладачі 

Національного університету цивільного захисту України та співробітники оперативно-

координаційного центру Головного управління ДСНС у Харківській області. Їм було 

запропоновано надати відповідну частку усіх можливих результатів, віднесених, відповідно 

(як це прийнято в оперативно-рятувальній служб в даний час), до оцінки «відмінно», 

«добре», «задовільно» або «незадовільно». В той же час, експертні оцінки характеризуються 

тим, що думки конкретних експертів можуть суттєво відрізнятись між собою. Щоб зменшити 

вплив некомпетентних експертів на підсумкову оцінку, яка і буде використовуватись для 

визначення частки результатів, що відповідають конкретній оцінці нормативу, пропонується 

метод визначення усередненої оцінки експертів, в основі якого лежить середньозважене 

значення тих оцінок, які надали експерти. 

В основі розрахунку вагового коефіцієнта конкретного експерта лежить розрахунок 

суми квадратів відхилень запропонованих ним значень від середніх значень, отриманих в 
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результаті аналізу всіх результатів  ваговий коефіцієнт вище в того експерта, у якого 

результати менше відрізняються від відповідних середніх значень.Щоб накопичити вихідні 

дані, необхідні для експертної оцінки, доцільно використовувати спеціальну форму, в якій 

зазначається оцінка, яку i-ий (i = 1, 2, ..., k, де k  кількість експертів) експерт вважає за 

доцільне виділити для оцінки j-ї частки  (j = 5, 4, 3 та 2) всіх можливих результатів 

виконання нормативу. 

За аналогією з підходом, викладеним в [3], де для оцінки середньозваженого часу 

виконання даної операції використовуються вагові коефіцієнти експертів, що спираються на 

оцінки дисперсій часу її виконання, обробку результатів експертного опитування було 

проведено в наступній послідовності.Розрахунок величин середньої оцінки, яку 

пропонується виділити для оцінки j-ї частки всіх можливих результатів виконання 

нормативу: 

 

k

Р

Р

k

i

ij

j




1 .                                                                (4) 

 

Розрахунок суми квадратів відхилень по кожній частки всіх можливих результатів 

виконання нормативу між оцінкою, яку пропонує i-ий експерт, і її середнім значенням: 
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Визначення усередненої оцінки експертів по j-ій частки всіх можливих результатів, 

яке здійснюється шляхом знаходження середньозваженого значення за оцінками всіх 

експертів 
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Використовуючи (1), (2), (3) та дані [1] були розраховані оцінки часу рятування 

постраждалого з використанням НРВ-1 
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Використовуючи підходи, що запропоновані в [4] були розроблені нормативи 

рятування постраждалого з приміщення з використанням нош рятувальних вогнезахисних:  
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УДК 614.84 

 

АНАЛІЗ ІНДИВІДУАЛЬНИХ СТРАХУВАЛЬНИХ СИСТЕМ ПРИ ПРОВЕДЕННІ 

СПЕЦІАЛЬНИХ ОПЕРАЦІЙ НА ВИСОТІ  

 

Бородич П.Ю., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

Долгополов Р.І., здобувач вищої освіти, НУЦЗ України 

 

Індивідуальні страхувальні системи (ІСС) являються засобом індивідуального захисту 

бійця у випадку його падіння з висоти при виконанні оперативних завдань. ІСС поділяють на 

пояси лямкові (ПЛ) та пояси безлямкові (ПБ).  

При виконанні висотних робіт необхідно завжди використовувати пояс лямковий.  

ІСС повинні забезпечувати виконання наступних функцій: 

- захист при зриві («твердий» зрив з ривком, руйнування опорного каната або зрив 

працівника, що йде з нижньою страховкою); 

- утримання (захист від зриву при виконанні робіт або рух по вертикалі з верхньою 

страховкою); 

- позиціювання (утримання працюючої людини в визначеному місці робочої зони). 

ІСС виготовляються з поліамідних або поліефірних стрічок. 

Металеві пряжки повинні мати радіус закруглення кутів не менш 3 мм і не 

розташовуватися під пахвами, у районі бруньок і між ніг. Гострі крайки повинні бути 

притуплені. Всі з'єднуючі шви повинні бути виконані контрастною ниткою. Стрічки повинні 

зшиватися нитками з того ж матеріалу, що й самі стрічки. Стрічка, будь-якою частиною 

перехідна в петлю, призначену для з'єднання з карабіном, страхувальним канатом, круглою 

металевою пряжкою або кільцем, обов'язково повинна бути забита за принципом коуша. На 

всіх місцях з'єднання петель ІСС із канатом неприпустимі потертості стрічок, 

розлохмачування, надриви стрічки або швів. У такому вигляді страхувальна система не 

повинна застосовуватися для виконання робіт. 

Страхувальні системи повинні мати несучі петлі для кріплення страхувального 

канату, а для забезпечення зручності виконання робіт - допоміжні петлі для кріплення 

додаткового спорядження й устаткування. Допоміжні петлі повинні витримувати 

навантаження не менш 5 кг. 

Поясна обв'язка (бесідка) – складається з пояса й петель, що охоплюють таз і стегна. 

Поясна обв'язка повинна витримувати навантаження не менш 12 кН без ушкоджень (рис.1, 

а). 

Грудна обв'язка – охоплює грудну клітку працівника. Міцність грудної обв'язки 

повинна бути не менш 10 кН (рис. 1, б). 

Поясна й грудна обв'язки для зручності роботи й рівномірного розподілу динамічного 

навантаження у випадку зриву працюючого повинні бути з'єднані між собою блокувальним 

фалом (рис.2). Використання карабіна для блокування бесідки із грудною системою та 


